



## **Министр связи и информатизации Кирилл Залесский выступил в дебатах во время заседания VII Всебелорусского народного собрания**

"Важной особенностью проекта программы до 2030 года является акцент на цифровую трансформацию экономики, и социальной сферы.

На самом деле, цифровизация уже давно вплетена в нашу жизнь – в режиме онлайн мы платим коммунальные услуги, покупаем билеты, оформляем страховки, кредиты.

Цифровизация это не только экономика, но и безопасность.

Шестьдесят тысяч камер и специальные алгоритмы республиканской системы мониторинга общественной безопасности, созданной в уходящей пятилетке, позволяют оперативно раскрывать преступления (зачастую – в течение нескольких минут).

В проекте программы заложен следующий этап – курс на построение цифрового государства.

К примеру, сейчас внедряется централизованная информационная система здравоохранения. Человеку не нужно будет возить папки с анализами – врач сразу увидит в системе всю историю болезни и результаты обследований. А к сложным случаям будем дистанционно подключать лучших специалистов из ведущих клиник. Интеграция искусственного интеллекта в электронные медицинские карты подскажет врачам наиболее точные и оптимальные схемы лечения.

Удобство госуслуг в электронном виде почувствует каждый житель Беларуси. Охватим все жизненные ситуации.

Родился ребенок?

Автоматически формируется свидетельство о рождении, пособие по уходу за ребенком и место в детском саду.

Купили квартиру? Сразу происходит в электронном виде ее госрегистрация, выдаются договоры на услуги ЖКХ, предлагается регистрация по месту жительства.

Такой же темп будет в цифровизации традиционных отраслей – точное земледелие, промышленные роботы, цифровые двойники предприятий. Принятие управленческих решений не на основе субъективных мнений и отчетов, а на основе большого массива данных.

Необходимые компетенции у нас есть. Благодаря принятым 20 лет назад решениям Президента, в Беларуси с нуля создана мощная Ай-Ти отрасль. Сегодня Парк высоких технологий – это более 60 тысяч специалистов и 2 млрд. долларов экспорта в год. Мы видим пожелания граждан по расширению фиксированной и мобильной связи. За предстоящую пятилетку скорость мобильного интернета вырастет в среднем в 4 раза.

К открытию нашего заседания в центре Минска запущена первая зона мобильной связи по технологии 5G.

Уважаемые делегаты!

Цифровая повестка в программе следующей пятилетки – это фундамент Беларуси как продвинутого и современного государства. Прошу вас поддержать этот документ."

---

**Source URL:**

<https://mpt.gov.by/ministr-svyazi-i-informatizacii-kirill-zalesskiy-vystupil-v-debatakh-vo-vremya-zasedaniya-vii>